

吕梁改革创新再出发

文水县各乡镇部门积极动员部署“改革创新、奋发有为”大讨论工作

县宣传系统

本报讯 3月5日,文水县宣传系统召开“改革创新、奋发有为”大讨论暨增强“四力”教育实践动员会。

会议安排部署了全县宣传系统开展“改革创新、奋发有为”大讨论和增强“四力”教育实践工作,动员全县宣传系统干部队伍进一步解放思想、提振精神,对标一流、担当作为,推动宣传思想工作再解放、改革再深入、创新再发力、开放再提质、工作再抓实,为在“两转”基础上全面拓展新局面提供强大的思想舆论保证和精神文化条件。

会议就开展好全县宣传系统“改革创新、奋发有为”大讨论,做好增强“四力”教育实践工作强调:一是要提高政治站位,统一思想认识,严格按照要求,开展各项活动。二是要着眼工作实际,做好宣传引导,为活动开展营造良好氛围。三是要以“改革创新、奋发有为”大讨论和增强“四力”教育实践为契机,主动作为,谋划好全年工作,切实把举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务落到实处,全面提升全县宣传思想文化工作的质量和水平,锻造一支政治过硬、本领高强、求实创新、能打胜仗的宣传思想工作队伍,以优异成绩向新中国成立70周年献礼。

下曲镇

本报讯 近日,文水县下曲镇召开“改革创新、奋发有为”大讨论动员部署会议。会议指出,大讨论活动的开展正当其时、正当其事,是下曲镇改革创新、奋发进取、担当作为的现实需要,是增强全镇广大党员干部凝聚力和向心力的迫切需要。要深入学习,深刻领会开展“改革创新、奋发有为”大讨论的重要意义,对标先进,争创一流。要明确目标,按照“摆进去、找问题、想办法、求突破”十二字方

针,提前谋划,为新年各项工作打好基础。要狠抓落实,将大讨论精神落实到全镇各项工作中,全面完成2019年奋斗目标。(韩清雨)

孝义镇

本报讯 近日,文水县孝义镇召开“改革创新、奋发有为”大讨论动员部署会议,会议传达了骆惠宁在全省“改革创新、奋发有为”大讨论动员部署会议上的讲话。

会议指出,要严格按照省委、市委和县委要求,做到有破有立,打破惯性思维,真正把高的标准、严的要求树立起来。每个党员干部都要找准6个方面问题在本单位和自己身上的具体表现,并针对性制定改进举措,明确奋斗目标,做到知行合一。要重点抓好大讨论的10项规定动作,各级各部门要细化任务要求,全力抓好落实,确保规定动作不走样,同时积极开展“冬季行动”、“县管校聘”两项自选动作,充分发挥自身特色优势,把自选动作做出彩、做精彩。(韩清雨)

南庄镇

本报讯 近日,文水县南庄镇召开“改革创新、奋发有为”大讨论安排部署会。会议强调,各村党支部要提高政治站位,深刻领会开展大讨论的重大意义,要迅速把思想和行动统一到省委、市委、县委的精神上来,高度重视、精心组织,迅速掀起大讨论的热潮。要加大宣传力度,充分利用电视、网络、报刊等各种媒介加大宣传力度,积极选树先进典型,支持开门搞活动,虚心听取社会各界意见建议,营造全社会人人参与、争当标杆的良好氛围,聚集改革创新、奋发有为的强大动力。要抓好贯彻落实,高标准高质量完成好动员部署、学习研讨、召开专题组织生活会、学习先进典型、开展“我为改革创新做什么”大家谈和总结交流等六项重点任务。要注重实际成效,要严

格按照省委、市委和县委部署要求,结合工作实际,重点对照“八个破除、八个提升”找差距、明方向,确保取得实实在在的成效,以大讨论的实际成效开创全镇各项事业新局面,以优异成绩迎接新中国成立70周年。(韩清雨)

北张乡

本报讯 近日,文水县北张乡召开“改革创新、奋发有为”大讨论动员部署会议。会议指出,开展“改革创新、奋发有为”大讨论,是贯彻落实上级决策部署的重要举措,全体党员干部要统一思想,凝聚共识,形成合力。一是要提高思想认识,深刻领会习近平总书记关于深化改革的重要论述,充分认识“改革创新、奋发有为”的重要性和紧迫性,精心组织,扎实推进,不折不扣抓好大讨论活动的贯彻落实。二是要落细落实关键环节,高标准高质量完成好10项规定动作,即动员部署、学习讨论、召开专题组织生活会、学习先进典型、对标一流述职评议、奖励目标责任考核优秀单位和个人、推出一批促进改革发展的重大举措,实现一季度“开门红”,深入开展“干部企业进村服务”活动、总结交流,紧密联系实际和思想状况,扎扎实实开展大讨论。三是要坚持问题导向,大讨论的着力点要放在解决问题上,通过对照“八个破除、八个提升”,深入查摆自身问题,做到发现问题要准、解决问题要实。四是要加大宣传力度,把舆论导向。依托公示栏,通过张贴宣传标语等形式,充分用好微信等新媒体,带动社会各界和人民群众积极参与大讨论,以大讨论的实际成效开创全乡各项事业发展的新局面。(刘越)

南安镇

本报讯 近日,文水县南安镇召开了“改革创新、奋发有为”大讨论动员会。会议指出,此次大讨论活动乡村两级干部要提高政治站位、高度重视,把思想和

行动统一到省委、市委、县委的部署要求上来,切实增强做好大讨论各项工作的责任感和紧迫感。要强化领导,落实责任。把大讨论作为当前首要的政治任务,支部书记要切实履行好第一责任,既要当好组织者,亲自抓谋划、抓部署、抓推动,又要当好参与者,为党员干部作出表率。二要把对标一流、提高标准贯穿始终。对照“六个破除”找差距、明方向,在“六个着力”“六个坚持”上下功夫,切实把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,对标“十项规定动作”,紧盯“四个关键环节”,坚持问题导向,面对面开展讨论,找问题、提建议、出方案。三要加强宣传,营造氛围。通过群众喜闻乐见的方式,引导广大党员干部群众积极参与大讨论。四要正风肃纪,狠抓落实。全乡广大党员干部要切实转变工作作风,力戒形式主义、官僚主义,统筹兼顾处理好大讨论和各项工作的关系,把解决问题、取得实效放在第一位,形成推动改革创新强大合力。(刘越)

开栅镇

本报讯 近日,文水县开栅镇召开“改革创新、奋发有为”大讨论动员部署会议,吹响了新征程的号角。会议要求,全镇上下要切实提高政治站位,准确领会和贯彻省委、市委和县委关于大讨论的相关部署,及早收心、及早动手、及早安排,为2019年各项工作开好局、起好步。各党支部书记要在此次大讨论中充分发挥好领头雁作用,组织全体党员干部积极主动参加大讨论,进一步夯实全镇发展新局面的思想和工作基础。会议强调,一要把好思想总开关,有所思、有所学、有所为,找差距、定目标、善谋划、办实事、重廉洁。二要突出关键环节,紧紧围绕“八个破除”“八个着力”“八个坚持”,结合实际,精准定位,实现规定动作落得实,自选动作创特色。三要推动问题导向,以大讨论推动开栅发展,撸起袖子加油干,扑下身子谋发展,一年之计在于春,紧锣密鼓推进全镇各项工作。(刘越)

文水县涉改单位正式挂牌

本报讯 3月7日、8日,中国共产党文水县委办公室、中国共产党文水县委组织部、中国共产党文水县委宣传部、文水县农业农村局、文水县卫生健康和体育局、文水县退役军人事务局、文水县医疗保障局、文水县行政审批服务管理局等党政机构改革单位开始挂牌并对外开展工作,标志着文水县机构组织实施工作迈出实质性步伐。根据文水县机构改革方案,全县共设置党政机构37个。其中,纪检监察机关1个,党委工作机关9个,政府工作部门27个。县领导梁宝明、许晋文、王峰等参加了部分涉改单位的挂牌仪式。

深化党和国家机构改革,是以习近平同志为核心的党中央着眼党和国家事业全局作出的重大战略决策,是关系党和国家事业全局的重大政治任务,是推进国家治理体系和治理能

力现代化的必然要求,这次机构改革涉及面广、关注度高、政策性强,县委要求各乡镇、各直属单位要准确把握这场深刻变革的鲜明时代特征,要准确把握全县党政机构改革的总体部署和各项要求,确保改革始终沿着正确方向推进,把坚持和加强党的全面领导贯穿改革始终,充分发挥市场和政府的各自优势,践行以人民为中心的发展思想。经过紧锣密鼓、科学有序的准备,各项工作平稳推进。

新机构要有新气象,新时代要有新作为。新机构的成立,意味着党政服务工作迈上新台阶,新建部门负责人表示,将肩负起组织的信任和全县45万人民的期待,担当履职、改革创新,奋发有为,为开创文水转型发展新局面,推动全县高质量发展作出新的贡献。(武添鑫 刘越)



文水县着力加快基础设施建设 提升城市品质

本报讯 今年,文水县紧紧抓住省委省政府把山西中部盆地城市群一体化发展作为重大战略强力推进的历史机遇,加快县城基础设施建设,补齐欠账短板,做优城市品质,提升城市形象。

该县全力打造山水城市格局,引进先进城市设计理念,统筹推进生产、生活、生态“三位一体”建设,力争用3年左右时间,把县城初步打造成美丽宜居宜

业的山水城市,展现文水新形象,焕发文水新魅力。深入推进“五城联创”,对照创建标准和要求,提升城市建设发展水平,让绿色、文明成为城市底色。推进渠首闸至县城9.2公里文峪河综合整治工程,完成城区蓄水池下游800米湿地建设工程,启动南延550米综合整治项目,让文峪河水更加清澈,两岸风光更加宜人。因地制宜建设城市小广场、小景观,

满足群众休闲健身需求。大力实施造林绿化,完成307国道城区段、兴华北路、学府东路、滨河西路沿线裸露地面绿化,城区绿化覆盖率提高5%。同时,该县完善城区供水系统,启动新饮用水源地建设和县城供水改扩建工程,加快完成胡兰大街片区棚户区改造征收任务,高标准规划建设胡兰大街并完成招商工作。推进金亿天商业街综合体、御庭苑、学府雅苑、山

水澜庭等项目建设,繁荣城市商业经济,提升城市品位。实施集中供热扩面工程,规划区内城中村全部实现清洁取暖。优化则天大街、狄青大街车辆通行线路,合理规划布局停车场,解决城区“停车难”“通行堵”问题。进一步实施县城污水处理厂提标改造,稳定达到地表水V类排放标准。(武添鑫)

文水县整治城乡环境卫生全面改善人居环境

本报讯 今年,文水县统筹城乡发展,以农村垃圾、污水治理和村容村貌为主攻方向,彻底扭转城乡环境卫生“脏乱差”面貌,营造优美宜居环境。

该县学习浙江“千村示范、万村整治”工作经验,抓好农村人居环境三年整治行动,深入开展拆违治乱、农村生活垃圾治理、农村生活污水治理、农村“厕所革命”、卫生乡村建设五大专项行动。深化全省非正规垃圾堆放点示范县工作,彻底整治清理农村积存垃圾,规划建设农村建筑垃圾填埋场和生活垃圾

中转站,完善卫生费收缴制度,建立农村环境卫生保洁长效机制,实现垃圾日产日清,彻底解决垃圾围村问题。实施河沿沿线农村生活污水收集处理,启动杭城村污水处理设施及配套管网建设,有条件的农村、居民小区配套建设污水收集处理设施。大力开展“厕所革命”,实施汾河流域农村卫生厕所改造项目,力争到2020年农村卫生厕所普及率达到85%以上。加快推进卫生乡村、绿色村庄、美丽庭院创建,编制完成47个村实用性村庄规划,完成10个美丽宜居

示范村、20个提质上档村建设。完成农村危房改造任务,建立健全农村基本住房安全保障长效机制。同时,下决心整治环境卫生“脏乱差”和公路两侧垃圾乱堆、违法乱建问题,对国道20米、省道15米、县道10米、乡道5米及县城规划区主街道两侧控制红线、可视范围和河道管理范围内建筑物、构筑物依法审核认定。对拆除后形成的裸露地面、建筑立面,因地制宜进行硬化绿化美化。下大力气解决好群众关切的出行难问题,推进四好农村公路建设,年内完成

建制村通硬化路114公里、危桥改造13座、公路安全生命防护工程34公里、柳杜至西城公路改造工程18公里,实施窄路路基拓宽改造、养护提质等工程,力争建制村通硬化路率、通客车率均达到100%。加快307国道开栅大桥危桥改造,确保6月底竣工通车。推进祁离高速建设,做好地方协调工作,确保无障碍施工。更新一批电动出租车、新能源公交车,增加城区公交线路,实现“一元”城区全覆盖,更加方便群众出行。(武添鑫)

文水县妇联举办“弘扬胡兰精神 致力巾帼建功”表彰大会



本报讯 春意融融,万物复苏。3月7日上午,以“弘扬胡兰精神 致力巾帼建功”为主题的纪念“三八”国际妇女节109周年暨表彰大会在县影剧院举行。来自全县各行各业的800余名妇女代表欢聚一堂,共享节日温馨,庆祝自己的节日。

会上,表彰了10名巾帼环境整治标兵、10名巾帼维权标兵、10名巾帼扶贫标兵、10名巾帼创新建

功标兵,对50个先进典型的事迹故事进行了展播,现场观众深受鼓舞和感动。

表彰活动在大型舞蹈《厉害了我们的国》中拉开了序幕,随后,《花开新时代》、《赞巾帼志愿者》、《借月光在看看我的家乡》、《暴力不是家务事》、《一起幸福》、《天之大》等独唱、诗朗诵、小品、舞蹈节目轮番上演,现场气氛被一次次推向了高潮,最后在大合唱《向往》的优美歌声中圆满落幕。(刘越)

朗诵诗

英雄故乡追梦人

□ 马智勇 李广生

吕梁山下,文峪河旁,有一个文化繁荣的地方——古人类文化、儒家文化、帝王文化、将相文化、佛教文化、民俗文化,深邃积淀、交相辉映。

吕梁山下,汾河之畔,有一个诞生英雄的地方——十五岁妙龄,十五岁芳华,用青春呼唤着新中国第一个春天的黎明,用热血浇灌出新中国第一个秋日的收获。她就是英雄刘胡兰。

七十二年前,英雄为实现中国梦“生的伟大,死的光荣”;七十二年来,这块红色的土地,在党的领导下,在实现中国梦的实践中,发生了翻天覆地的历史性变化。如今,45万英雄故乡的人民,就是实现中国梦、山西梦、吕梁梦和“一核三位五区”战略这个文水梦当之无愧、责无旁贷的追梦人!

改革开放40年,作为英雄故乡的追梦人,经历了文水历史上波澜壮阔、曲折瑰丽、大张大合的时期。过去的40年,作为英雄故乡的追梦人,我们在党的领导下,高举中国特色社会主义伟大旗帜,各项事业蓬勃发展,综合实力显著增强,人民生活质量得到了根本改善。

40年来——作为英雄故乡的追梦人,参与和实践了英雄故乡从贫困到总体富足的历史性跨越,参与和实践了从单纯的农业县到三产协调发展的历史性跨越,参与和实践了从相对封闭到全面融入外部世界的历史性跨越。农业资源优势得到充分发挥,粮食主产区的地位进一步巩固,农业产业化水平处于全省领先地位,

粮食大县、畜牧大县、农产品加工大县在全省全市的地位不可撼动,省以上农业龙头企业数量体量全省第一,大象、牧标、野山坡等品牌享誉全国。

40年来——作为英雄故乡的追梦人,我们见证了从乡镇企业领跑全省起步,现代工业体系逐步完善。煤炭、钢铁、电力、水泥从无到有,建成了体量巨大的骨干企业,机械加工、生铁铸造、白酒酿造稳步成长,光伏制造、高端炭黑、生物医药等新兴产业全国全省领先,文化旅游、电商物流正在蓬勃兴起。新兴铸管、冀中能源、晋能集团等央企进驻文水,百企集团、文通集团也从这块红色的土地称雄全国、走向世界。

40年来——作为英雄故乡的一代代追梦人,勇立潮头,破冰前行。打造了一批走向南北、拼搏奋斗的“十万创业大军”,

锤炼了一批思维超前、作风务实的杰出企业家群体,形成了干部群众敢闯敢拼、不甘人后的精神品质,再现了英雄刘胡兰精神的无敌力量。

红色基因和胡兰精神,就是英雄故乡追梦人的不竭动力和力量源泉。作为胡兰故乡的追梦人,我们必须——坚定理想信念,对党绝对忠诚。必须始终高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,勇于牺牲自我,彻底无私奉献。

我们必须——始终坚持党的原则第一、党的事业第一、人民利益第一。面对大是大非敢于亮剑,面对矛盾敢于迎难而上,面对危机敢于挺身而出,面对失误敢于承担责任,面对歪风邪气敢于坚决斗争。

我们必须——贯彻县委、县政府最坚决、最果断的态度,弘扬“坚定理想信念,对党绝对忠诚;勇于牺牲自我、彻底无私奉献”的刘胡兰精神,我们必须高举新时代改革开放伟大旗帜,坚定走好新的长征路,“撸起袖子加油干”、誓“将改革进行到底”!

我们必须做新时代的改革者,以“一条心”合众力,“一股劲”闯难关,“一手牌”解难题,“一身正”聚人心,以英雄故乡追梦人的胆识和勇气,在改革“无人区”闯出一条成功之路。

东风浩荡满眼春,万里征程催人急。

作为英雄故乡的追梦人,我们将紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,把思想和行动统一到党的十九大精神上来,

统一到中央和省委市委县委的决策部署上来,勇于担当、迎难而上,改革创新、奋发有为,以“乱云飞渡仍从容”的定力,以“咬定青山不放松”的毅力,以“不新楼兰誓不还”的决心,以梦为马扬鞭奋蹄,用若干实干出新作为、以实打实的高质量发展成果,向中华人民共和国70周年华诞献上的一份厚礼!

绿水青山就是金山银山,蓝天白云就是最美的衣裳。这是子夏山最新的笑容,这是文峪河最美的歌唱!

二〇一九,已经开启,又一个春天已经到来。我们是英雄故乡的追梦人,在追梦的路上,我们将背负重任,不辱使命,迈开双脚,奋力前行,踏着迎接新中国成立七十周年的雄浑鼓点,拥抱新时代,阔步向未来!